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Practico 4 — Estequiometria

1.- ¢Cuantos: a) gramos de H,S d) moléculas de H,S
b) molesde Hy de S e) atomos de Hy de S
c)gramos de Hyde S

contienen 0,4 moles de H,S?

2.- ¢Cuantos moles representan:
a) 9,54 g de SO, c) 24,5 g de H,SO4
b) 85 g de NH3 d) 4 gde O,

3.- Determinar los pesos moleculares para:
a) NaOH b) HNO; C) F, d) Ss e) Cag(PO4)2

4.- Calcular los gramos de 6xido de sodio que se pueden obtener a partir de:
a) 5 moles de sodio
b) 80 g de oxigeno
c) 3,01-10%? atomos de sodio

5.- ¢Cuantos gramos de nitrato de plata son necesarios para reaccionar completamente con
0,6 moles de cloruro de barioy formar cloruro de plata?
La reaccion es: 2AgNO; + BaCl, — 2AgCl + Ba(NOs)

6.- Determinar la cantidad de acido nitrico que se necesita para reaccionar completamente
con 12,7 g de cobre. /Qué cantidades de nitrato de cobre (lll), éxido de nitrogeno (V) y
agua se obtendran en el proceso? Considere un rendimiento del 85 %.

La reaccion es: 4 HNO3 + Cu — Cu(NOs)2 + 2 NO2 (g) + 2 H.0

Calcular el volumen de didxido de nitrégeno que se forma en CNPT.

Calcular los litros de dioxido de nitrdgeno que se obtienen a una temperatura de 20°C y 4
atm de presion.

7.- Reaccionan 50 gramos de acido sulfarico con suficiente cantidad de aluminio segun lo
indica la siguiente ecuacion sin ajustar: HxSOs + Al —  Alx(SOs)3+ Hy

Considere un rendimiento del 75 %.

a) Realizar el ajuste de la ecuacion.

b) Calcular la masa de aluminio que reacciona.

c) Calcular la masa de sulfato de aluminio que se forma.

d) Calcular el volumen de hidrégeno que se forma en CNTP.

e) Calcular la presion de hidrégeno que se obtiene cuando se forman 2 litros de H; a una
temperatura de 27°C.

f) ¢Cuantos gramos de cada una de las especies permanecen una vez finalizada la reaccién?

8.- a) ¢Cuantos litros de hidrogeno en CNPT se necesitan hacer reaccionar con 1,6 gramos
de nitrégeno para obtener amoniaco? b) ¢(Qué presién de amoniaco se obtiene cuando se
forman 1,5 litros de NH3 a 34 °C? Considere un rendimiento del 90 %.

El proceso se representa seguin la siguiente ecuacion: 3 Hz (g) + N2 (g) — 2 NHs (Q)

9.- Se hacen reaccionar 6 gramos de Zn con 30 gramos de acido nitrico de acuerdo a la
siguiente reaccion: Zn +4 HNO3z — Zn(NOs)2 +2 NO; + 2 H,0O

(considere un rendimiento del 95 %)

a) ¢Cual de los reactivos esta en exceso y cual en defecto? ¢Cual es el reactivo limitante?
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b) ¢Cuantos moles de reactivo en exceso no reaccionan?
c) ¢Cuantos gramos de nitrato de Zn se obtienen?
d) ¢Cuantos moles de didxido de nitrogeno se obtienen?

10.- Se poseen 120 g de hidréxido de sodioy 4 moles de acido fosférico. Calcular:

a) ¢Cual es el reactivo limitante?

b) Si el rendimiento de la reaccion es del 90 %, ¢Cuantos gramos de cada una de las especies
permanecen una vez finalizada la reaccion?

La reaccion es: HsPO4 + 3 NaOH — NaszPO4 + 3 H,0O

11.- Se hacen reaccionar 40 g de cobre con 1,5 moles de acido sulfurico, segun:

Cu(s) + 2 H,SO4 — CuSOs + SO,(g) + 2H,0

Si el rendimiento de la reaccion es del 90%, calcular los gramos de agua y litros de didxido
de azufre que se obtienen a una temperatura de 27°C y 1.5 atm de presion.

12.- La reaccion entre el éxido nitrico (NO) y oxigeno para formar dioxido de nitrdgeno
(NOy) es un paso determinante para la formacion del smog fotoquimico.

2NO (9) + O2(g) > 2 NO2(g)

a) ¢Cuantos moles de NO; se formaran por la reaccion completa de 0.254 mol de O;?

b) ¢Cuéntos gramos de NO; se formaran por la reaccion completa de 1.44 g de NO?

c) Si el rendimiento de la reaccién es del 75 %, ¢Cuantos gramos de cada una de las especies
se formaran si se hacen reaccionar 50 g de NO con 2 moles de O,? Calcular los litros de
diéxido de nitrégeno que se obtienen a una temperatura de 30°C y 3 atm de presion.

13.- La reaccion entre el aluminio y 6xido de hierro (Ill) puede producir temperaturas
cercanas a los 3000°C, lo que se utiliza para soldar metales:

2 Al +Fe,0; —  ALO; +2 Fe

En un proceso se hicieron reaccionar 124 g de Al con 601 g de Fe20s.

a) Calculese la masa (en gramos) de Al,O3; que se formara.

b) ¢Cuantos gramos del reactivo en exceso quedd sin reaccionar al finalizar la reaccion?

14.- El H3PO, reacciona con Mg(OH), produciendo Mg(H2PO.), de acuerdo a la siguiente
reaccion: 2 HsPO, + Mg(OH), — Mg(H2PO4), + 2 H,0O

a) ¢Cuantos gramos de sal se obtendran por reaccion entre 1,5 moles del acido con 11
gramos del hidroxido?

b) ¢Cuantos gramos de cada una de las especies permanecen una vez finalizada la reaccion?
c) ¢Cuantos gramos del reactivo en defecto hay que agregar para que reaccione
completamente el reactivo que originalmente estaba en exceso?

15.- Dada la siguiente reaccion: Fe + HCl — FeCl, + Hz ()
a) Balancearla.
b) Calcule los gramos de Fe consumidos si se obtuvieron 10 litros de H, en CNTP.
¢) ¢Cuantos moles de HCI reaccionan con 7 gramos de Fe?
d) Calcule los gramos de HCI que se requieren para obtener 0.25 moles de sal.
e) Si a 6 gramos de Fe se le afiaden 0.4 moles de HCI:
i) ¢Cuantos gramos de sal se forman?
ii) ¢Cuantos gramos del reactivo en defecto deben afiadirse para que reaccione
totalmente el reactivo que inicialmente se hallaba en exceso?
iii) ¢Cuantos litros de H, se obtienen a una temperatura de 23°C y 5 atm de presion?
Considere un rendimiento del 80 %.



